
CONSIGLIO COMUNALE DI CARBONIA

Carbonia, 29 luglio 2024

Alla c.a. dei Sigg.:
Presidente del Consiglio Comunale
Sindaco di Carbonia
Segretario Comunale

INTERPELLANZA

INCENDIO MONTE CROBU: QUALI DANNI E QUALI RISTORI?

Si fa istanza affinché la presente interpellanza sia inserita nell’OdG ed alla stessa sia data risposta
orale in occasione del Consiglio comunale prossimo venturo.
In ogni caso, vista l’urgenza, si fa istanza affinchè il Presidente del Consiglio Voglia applicare il
Regolamento del Consiglio comunale e pertanto ammettere la presente interpellanza alla discussione
della prossima Assemblea comunale. Ci si oppone a qualunque forma di risposta scritta.

RITENUTO che l’incendio avvenuto in data 28 luglio c.a. nel territorio di Carbonia, località Monte Crobu,
ha interessato una vasta area prossima al centro abitato e a insediamenti agro pastorali;
CONSTATATO che, in loco, sono intervenuti per tutta la giornata, operatori della Protezione civile, della
Forestale, delle associazioni di soccorso terra e mare, oltreché numerosi mezzi di supporto, elicotteri e
Canadair;
PRESO ATTO che allo stato attuale, trascorse 24h dall'accaduto, non risulta alcuna comunicazione, da parte
di Codesta amministrazione, finalizzata ad informare i cittadini, soprattutto quelli abitanti nelle zone
limitrofe, della eventuale attualità o meno del rischio in atto, in merito alla natura dell’incendio, alla sua
estensione, ai danni riportati da persone, animali e cose di proprietà privata e/o pubblica e alla loro stima,
alle procedure adottate o da adottarsi per il ristoro dei danni subiti e, più in generale, delle procedure di
prevenzione degli incendi, bonifiche e pulizia di aree incolte e discariche abusive, adottate nell’ambito del
territorio comunale;

Tanto premesso,

SI INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA

affinché riferiscano in aula con sollecitudine della sussistenza o meno dell'attualità del rischio e/o
pericolo in atto nella zona interessata dall'incendio di cui in premessa e del motivo del ritardo di
siffatta comunicazione, in merito alla natura dell’incendio, alla sua estensione, ai danni riportati da persone,
animali e cose di proprietà privata e/o pubblica e alla loro stima, alle procedure adottate o da adottarsi per il
ristoro dei danni subiti e, più in generale, delle procedure di prevenzione degli incendi, bonifiche e pulizia
delle numerose aree incolte e discariche abusive insistenti nel territorio comunale, adottate da Codesta
amministrazione comunale.

La Consigliera comunale
Daniela Garau




